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Telefon : FŐSZERKESZTŐ: FELELŐS SZERKESZTŐ
M. T. 1. Kirendeltség és 

szerkesztőség, kiadóhivatal Báró MAILLOT NÁNDOR Dr. MIZSÁK JÓZSEF
109. msem.

Telefon
M. T. I. Kirendeltség és 

szerkesztőség, kiadóhivatal
109. esem.

Hiszek egy ^Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

II világ rahonszenve 
Horvátország mellett
Alapnélküli, gyakorlatiatlan, 

tudomány nélküli volt az az 
elhatározás, amely a Balkánon 
egy S. H. S. állam alapjait 
lerakta. Akár abból a szem­
pontból bíráljuk, hogy azt 
az állámalakulatot a három 
nemzet akarta, akár ha úgy 
vesszük, hogy az ő megkér­
dezésük nélkül, trianoni min­
tára tologatták a sakkfigurá­
kat s igy állították a három 
népfigúrát egymás mellé, 
mindenképen lehetetlen volt 
ily módon egy egységes álla 
mot alkotni. Ha az S. H. S. 
állam fundamentuma azon a 
régenslátogatáson épült fel, 
amelyet egy horvát társaság 
egy fogorvos vezetése alatt 
1918 december elsején tett 
Belgrádban, akkor meg iga 
zán kétségbe kell esnünk, 
hogy államokat ily könnyű­
szerrel, ily könyelmüen lehes­
sen életrehivni.

Az S. H. S. államnak nem 
volt érzelmi alapja s hiányo­
zott belőle a történelmi 
háttér, s igy nem lehetett 
belőle más, mint ami lett: 
három egymást gyűlölő nép, 
egy államközösségbe való 
kényszerítése, amely állami 
közösség nem nyugalomra, 
hanem torzsalkodásra vezet­
hetett.

A Párizs környéki békék 
annyira megviselték a győző 
államok vezetőinek idegeit, 
hogy tárgyalás közben bol­
dogok voltak, ha valahonnan 
kész ideát kaphattak, hogy 
azután mi fog történni, mi 
képen omlik össze a béke, 
s ezzel az ó uj Európájuk, 
azzal nem sokat törődtek. A 
fogorvosi látogatással kapcso­
latban igy proklamálta a szerb 
régens az S. H. S. államot, 
s nem sokkal kölönbözött 
ettől az államalakulástól a 
csehszlovák egység, az Ansch­
luss felé kacsingató burgen­
landi megoldás.

Erdély, Ruszinszkó, a fel­
vidék, a vajdaság nyugtalan- 
kodnak, talán forronganak is, 
de a robbanó anyagnak ak­
kora tömege ez idő szerint 
sehol sincs annyira felhal­
mozva, mint Horvátország­
ban. A horvát vezérek bör­
tönből börtönre jártak, amíg 
végül kirepült a szerb golyó, 
amely kioltotta a horvát nép 
legjobbjainak vérét. Keresték, 
kutatták az értelmi szerzőket, 
s most bombaként csap le a 
hir a világsajtóban, hogy 
Racsics Punisa, mielőtt gyil­
kolni ment volna a belgrádi 
törvényhozásba, azelőtt a ki­
rályi palotában a kabinetiroda 
főnökével tárgyalt

Az S. H. S. állam dekla­
rálásakor a horvát egyetemi 
ifjúság éles jövőbelátással, til­
takozott az egyesülés ellen 
s az ifjúság tiltakozását akkor 
sortüzzel kellett elnémítani. 
Radics István és társai meg­
gyilkolása újból ellenállásra 
ösztökélte a zágrábi ifjúsá­
got s a szerb szoldateska uj 
sortüzzel s a börtönök ka­
puinak megnyitásával telelt. 
Az egyetemi ifjúság megti­
zedelve, most Zágráb börtö­
neiben várja a szabadulást, 
vagy a további fogságot. Az 
ifjak abörtönben éhségsztrájkot 
rendeznek, ugyanakkor baj - 
társaik gyász isteni tiszteletet 
tartanak az S. H. S. állam 
megalakulásakor vértanúhalált

Gróf Bethlen István miniszter- 
elnök hazaérkezett több hetes 
külföldi útjáról. Időszerűnek tar­
totta ugyanis, hogy a világ leg­
nagyobb vezető politikusaival érint­
kezzék és eszmét cseréljen az 
aktuális politikai kérdésekről s 
elmondja nekik azt, amit azok 
tudni kívánnak tőle s viszont 
meghallja azt, amit ő kíván meg­
tudni. A leghatározottaban kije­
lentette a miniszterelnök, hogy 
utjának céljai között egyáltalában 
nem szerepel az, amit idehaza 
egyes lapok im putáltak neki: a 
kölcsönszcrzés. — Amint maga 
mondja, ha ez lett volna utjának 
célja, úgy nem Oenfbe ment

halt egyetemi ifjak lelki üd 
véért. A horvát nép vezé­
reire s Radics özvegyére ki­
mondották a titkos halálos 
Ítéletet s nem lepheti meg 
Európát, ha egy napon arról 
szerez hirt, hogy Macek, Pri- 
bicsevics, s a többi horvát 
vezérek Radics sorsára jutot­
tak.

Lehet-e csodálkozni azon, 
hogy ennyi martirium, ennyi 
megpróbáltatás, ennyi szen­
vedés után Európa rokon 
szenve Horvátország felé for­
dul? Lehet-e csodálkozni afe­
lett, hogy Európa az S. H. S. 
állam forrongását a vég ki­
fejlett mementojának tekinti? 
Lehet-e csodálkozni azon, 
hogy Horvátország sorsa meg­
gondolásra és cselekvésre ösz­
tönzi azokat a népkisebbsé­
geket, amelyek Romániában, 
Csehországban várják a fel*

‘ virradás napját ? A világ ro- 
konszenve Horvátország mel­
lett van, de ez a rokonszenv 
nem hunyhatja le szemeit 
azon jelenségek előtt, ame­
lyek a világ négy táján, régi 
Magyarország testén folynak; 
a helyzet mindenfelé, minden 
oldalon egy és ugyanaz, ha 
Európa r.em tiporja el a füs­
tölgő kanócot, amely három, 
négy oldalról is a puskapo­
roshordó felé közeledik, úgy 
viselje vakságának átkát, a 
mellyel együtt isten bünte­
tése is jár.

volna, sem Luganoba, mely vá 
rosok tudvalevőleg nem tartoznak 
a financiális grémiumok közé, ha­
nem bizonyára egyebüvé, vala­
melyik financiális fókuszba.

Arról bizonyára meg lehetünk 
győződve, hogy minden szűkszavú 
beszámoló dacára, mert hisz dip­
lomáciai érintkezésekről és meg­
állapodásokról nem igen szokás 
szélesen nyilatkozni, Bethlen jól 
felhasználta az időt és előbb- 
hátrább mutatkozni fognak azok 
az előnyök, amelyek utjának si­
kerét jelentik. Aminthogy a mi 
niszterelnöknek "eddig minden 
külföldi kiutazása és tárgyalása 
jelentős sikerrel járt és nem egy-

izben képezett fordulópontot bel­
politikai és gazdasági életünkben. 
Az is kétségtelen, hogy nemcsak 
a legtekintélyesebb magyar diplo­
mata Bethlen, de a legszerencsé­
sebb kezű is, aki brilliánsul ért 
hozzá, hogy áttörhetetlennek lát­
szó nehézségeket is könnyedén 
félrebillentsen a diplomácia utjá- 
ból s pozitív hasznot csikarjon 
ki nemzetének.

Gondoljunk csak arra, hogy a 
békekötés utáni sötét években a 
gyűlölt és külpolitikailag teljesen 
izolált Magyarország részére ő 
készítette elő a nyugati ha­
talmak elismerő megértését, ó 
volt az első magyar politikus, 
akivel már nem félvállról beszél­
tek Európa vezető államférfiai, 
hanem mint egyenrangú tényező­
vel, bár levert és kifosztott, de 
diplomáciailag és politikailag mé­
gis számba veendő ország mi­
niszterelnökével.

Az a művészet, amellyel a kö­
dös és bizonytalan utakon annak 
idején kitünően tudott tájékozódni, 
ma is birtokában van gróf Beth­
len Istvánnak s meg lehetünk győ­
ződve róla, hogy utjából, amint 
az eddigiekből is, bizonyára áldás 
fog fakadni a nemzetre. Hiszen 
az európai vezető államférfiak 
közzül többen voltak vele egyide­
jűleg Genfben és Luganóban, azok 
mindenikével, amint a lapok hí­
rül hozták, beható eszmecserét és 
tanácskozást folytatott. Az is 
megállapítható a külföldi híradá­
sokból, hogy ezek az urak ma­
guk keresték több Ízben az al­
kalmat a Bethlennel való találko­
zásra, igy tehát elképzeljük, hogy 
talált módokat a magyar minisz­
terelnök arra, hogy közvetlenül 
ismertessen meg és tárgyaljon le 
olyan magyar problémákat, ame­
lyek a legközelebbi jövőben meg­
oldásra kerülnek. Nem akarunk 
elébe vágni az eseményeknek, de 
meg vagyunk győződve róla, 
hogy mihamarabb fel fognak buk­
kanj olyan tények, amelyek szo­
ros vonatkozásban lesznek Beth­
len genfi és luganói tartózkodá­
sával.

Legszebben '“Lm
foi.Halierob Untató ktlncfnti

Bercsényi ucca 5. szám_____

A miniszterelnök itthon
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fl Törvényhatóság téli rendes közgyűlése
Saujhely, 1928 dec 19

Az állandó választmány ülésé­
nek befejezése után d. e. 11 óra­
kor nyitotta meg Széli József fő­
ispán Zemplénvármegye Törvény- 
hatósági Bizottságának téli rendes 
közgyűlését.

Napirend előtt, illetve az alis­
pán! jelentéssel kapcsolatban, el­
nöklő főispán kegyeletes szavak­
kal parentálta el a vármegye ha­
lottad. közöttük is elsősorban 
Dókus Gyula ny. alispánt.

— Egyik legkiválóbb reprezen­
tánsa, tipikusan kimagasló alakja 
volt ő — mondotta elnöklő főis­
pán — annak a középosztálynak, 
mely annyi értékét szolgáltatta a 
magyar közigazgatásnak. Kevés 
alispán töltötte be annyi dísszel, 
annyi méltósággal, olyan lelkiis­
meretességgel díszes állását, mint 
Dókus Gyula s kevés alispán tu­
dott olyan közeli vonatkozásba 
jutni a vármegyei közélettel. — 
Vármegyéje iránti szeretetét bizo 
nyitja nagyértékü múzeumának 
átengedése, mely emlékét minden­
korra meg fogja őrizni.

Javasolja, hogy a közgyűlés 
emlékét jegyzőkönyvében megörö­
kítse s a gyászoló családhoz rész­
vétiratot intézzen.

A főispán további indítványára 
ugyancsak jegyzőkönyvében örökíti 
meg a közgyűlés az elhalt Dongó 
Gyárfás Géza vm. főlevéltáros, 
Molnár János felsőházi tag és 
Constantin Géza th. bizottsági tag 
emlékét.

A tárgysorozat első pontján a 
közigazgatási bizottság tagjainak 
választása szerepelt.

A névszerinti szavazás idejére 
elnöklő főispán a közgyűlést fel­
függesztette s a szavazás tarta­
mára Bernáth Aladár alispán az ö 
nagy szívélyességét és gavallériá­
ját dicsérő villásreggelin látta 
vendégül a bizottság tagjait.

A közgyűlés újbóli megnyitása 
után elnöklő főispán kihirdette, 
hogy a közigazgatási bizottság 
tagjainak megválasztattak: Janka 
Károly, Páyer Ferenc, báró Sennyey 
Miklós, Sebeö Gyula és dr. báró 
Waldbott Frigyes.

Az állandó választmány tagjaiul 
megválasztattak: Asztalos Kál­
mán dr., Alexander Vilmos, Ba 
rathy Béla dr., Bessenyey Zénó 
dr., Emődy László, Csajka Endre, 
Damjanovich Ágoston,Dókus Ernő, 
Füzesséry Zoltán dr., Fried Samu 
dr., Holló Andor dr., Hodossy 
Béla, Gruska Lajos, Haas Bertalan 
dr, Isépy Tihamér dr., Janka 
Károly, Kádár Gyula. Kiss Ernő 
Keresztessy Lajos, Kvasszinger 
József, Kolozsy Ferenc, Kossuth 
Lajos dr., Kovaliczky Elek dr., 
Lehoczky Sándor, Liszy Viktor dr., 
báró Mailtot Nándor, Meczner 
Béla, Molnár János dr., Nemes 
Géza, hodossi Kiss Ernő dr., Oláh 
István dr., Páyer Ferenc, Róth 
József dr„ Schweiger Márkusz,

báró Sennyey Miklós, Schmiedt 
Lajos, gróf Széchenyi-Wolkenstein 
Ernő, Thuránszky László, báró 
Waldbott Frigyes dr. és báró 
Waldbott Kelemen.

A tárgysorozat töhbi pontjainak 
leíárgyalása folyamán a közgyűlés 
jóváhagyta Sátoraljaújhely városá­
nak azon határozatát, mellyel át­
vállalta a felekezeti iskolák nyug- 
dijjárulékainak terheit; az útalap 
hói 20.000 pengővel járul hozzá 
a bekecs — monok—golop—-tállyai 
vicinális közút kiépítéséhez ; nem 
hagyta jóvá a Sárospatak köz­
bégnek a Furminttal az áramszol­
gáltatásra vonatkozó szerződését, 
hanem azt az alispánnak a köz­
ségi jelentés adatainak felülvizs­
gálata végett visszaadták.

Sárospatak községnek a mér­
nöki állás szervezésére vonatkozó 
határozatát jóváhagyta a közgyű­
lés azon kikötéssel azonban, hogy 
az állás csak az építési szabályren­
delet megalkotása után tölthető be.

A miskolci ügyvédi kamarának 
a Miskolcon szervezendő kir. ítélő­
tábla érdekében indított mozgalmát 
támogatja a Törvényhatóság.

A közgyűlést egy órakor rekesz­
tette be elnöklő főispán.

fi sátoraljaújhelyi állami 
elemi iskola gyermekeli- 

adása
Ez a minden várakozást és föl 

tevést meghaladó előadás elsősor­
ban azoknak a szülőknek közvet­
len okulására és megnyugvására 
szolgálhatott, akik gyermekeik ta­
nítását és nevelését a sátoralja­
újhelyi államt elemi iskola gond­
jaira bizták.

Mert elsősorban az iskola 
szellemét, magas színvonalú ne­
velő hatását igazolta a hétfő dél­
utáni gyermekelőadás, melyet 
legkisebb zökkenő nélkül per­
gettek le az iskola kiváló tanerői.

A feljövő nemzedék olyan kö­
rültekintő, céltudatos, minden vo­
nalon nemzeti irányú nevelését, a 
gyermeki léleknek a mai idők kí­
vánta, a jövő kötelességeihez mért 
annyira megfelelő irányban való 
kiképzését igazolta ez az előadás, 
mely a legnagyobb megnyugvást 
keltheti azokban is, akik némi 
aggodalommal vannak eltelve, ha 
arra gondolnak, fogja-e teljesíteni

tudni az uj nemzedék a magyar 
nemzeti jövendő útjában álló fel­
adatokat.

Egyetlen társadalmi rétegünkre 
sem nehezedik ma olyan nehéz 
feladat, mint a tanítóságra. A kö­
telesség teljesítésnek olyan nehéz 
és súlyos teendőivel van ma el­
halmozva, melyeket csak a leg­
nagyobb erőfeszítéssel, önfeláldo­
zással képes teljesíteni.

És hogy teljesiti és miként tel­
jesíti, annak lélekemelő bizony­
sága volt a hétfő délutáni előadás, 
melynek programjában olyan pom­
pázatos színekben nyíltak ki előt­
tünk a gyermeki lelkek, Isten 
kertjének virágai, amilyennek lát­
tán szülői szem alig is maradt 
szárazon.

A program karének számai — 
120 tagú gyermek precíz, össz- 
hangzatos, lendületes karéneke 
Siposs Ferenc állami tanító nagy 
rátermettségét, rutinját dicséri. Az 
általa szerzett Riadó karéneke vi­
haros tetszést keltett.

Meglepő zenei készséget és te­
hetséget árult el a kis Bujdosó 
Zoli. Hegedű játékának alapos­
sága, vonóvezetése a jövő komoly 
sikereivel biztatja.

Szebbnél-szebb képekkel gyö­
nyörködtette a közönséget a Jóslat 
cimü gyermek-irredenta színdarab 
előadása A darabban szereplő 
iskolás gyermekek, a nagymama, 
a kis cseléd, a manók, a tündé­
rek, Hungária a mesék élő világát 
varázsolták élőnkbe olyan pom­
pás képekben, melyekért nem 
tudott eléggé hálás lenni a kö­
zönség.

Ennivalóan kedvesek voltak he­
gyes süvegeikkel, övig érő sza­
káinkkal, fürgeségükkel, szerepük 
fontosságának teljes átérzésével 
a kis öreg manók s remekül fes­
tett a 24 tündérlányka a legszebb 
képet nyújtó tündértáncukkal. — 
Annyi graciozitást, üde szépséget, 
aranyos kedvességet hoztak ezek 
a csöpp kis leánykák a színpadra, 
amilyennel az még soha nem volt 
telítve.

Külön kellene minden szereplőt 
megdicsérnünk, ha azt a helyszűke 
megengedné.

Az önálló számokkal is nagy 
sikerrel szereplő zenekart Lipcsey 
Tivadar vezényelte.

A közönség a legnemesebb el­
ragadtatással távozott az előadás­
ról, hálás elismeréssel adózva az 
állami elemi iskola tantestületé­
nek s különösen Vadász Irma és

megfojt ez az 
átkozott 
köhögésJ

ÉLJEM!

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban t

Egger mellpasz­
tilla csakhamar 
meggyógyított!

1928 december 19

Schweitzer Leopoldina tanítónők­
nek, akik a betanítás és rendezés 
óriási munkáját gyönyörű elánnal 
és a hivatás szeretetet messze meg­
haladó mértékkel végezték.

Lapunk legközelebbi kará­
csonyi száma hétfőn, december 
hó 24-én a szokott időben je­
lenik meg

— Tendélulán. A Mansz 
kedden délután rendezte első tea­
délutánját a „Széli József né “ Nap­
közi Otthonban. A jótékonycélu 
összejövetelt társadalmunk igen 
élénk érdeklődése kisérte s a kö 
zönség egészen megtöltötte az 
Otthon helyiségeit, jólesően doku­
mentálva, hogy a sátoraljaújhelyi 
magyar asszonyok s a Leányegye­
sület tagjai a legkészségesebb 
megértéssel viseltetnek egyesületük 
céljai iránt. — Az összejövetelen 
megjent Széli Józsefné főispánné 
is. A délutánt nívós programmal 
— szavalatokkal, előadásokkal kö­
tötte össze a Mansz vezetősége. 
A délután jövedelmét a Horthy 
kollégium zempléni ifjainak kará­
csonyi ajándékára fordítja a ve­
zetőség

— Ki nevező®. A pénzügy- 
miniszter Szabó József és Popovics 
Aurél sátoraljaújhelyi pénzügyi 
irodasegédtiszteket irodatisztekké 
kinevezte.

— i>oklorrj»a valós. Enyedy 
Andor miskolci, volt sátoraljaúj­
helyi ref. lelkészt a debreceni 
egyetemen a hittudományok dok­
torává avatták.

— Etelka napján a Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének s a Mansz Leányegyesü­
letének tagjai benső és meleg 
ünneplésben részesítették névnapja 
alkalmából dr. Oláh Istvánná el­
nöknőjüket. — Vasárnap délelőtt 
küldöttségben jelentek meg úri 
házánál s élükön Emődy Lászlóné 
üdvözölte és adott kifejezést mind­
ama jókívánságoknak, melyekkel 
a sátoraljaújhelyi magyar asszo­
nyok s a Leányegyesület tagjai 
kérnek áldást és sikert elnöknőjük 
nemzeti érdekű irányitó munkás­
ságára. Dr. Oláh Istvánné meg- 
hatottan köszönte meg a Mansz 
és a Leányegyesület tagjainak 
rendkívül jóleső figyelmét s erőt 
és kitartást fog meríteni abból a 
jövő célkitűzéseire és feladatainak 
megoldására.

— Eljegy zés. Farkas Lenkét 
Kassáról eljegyezte Perimutter 
Sándor Sátoraljaújhely. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Rosenberg Sárikát Sátoraljaújhely 
eljegyezte Róth Miklós. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Közgyűlés. A Zemplén- 
vármegyei Nemzeti Kaszinó f. évi 
december hó 27-én d u. 5 óra­
kor, amennyiben pedig a határo­
zatképesség meg nem állapíttat­
nék, 1929 január hó 5-én d. u. 5



1928 december 19 ZEMPLÉN 3. oldal.

órakor Bercsényi ucca l.sz. alatti 
helyiségeiben az alábbi tárgysaro- 
zattal rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a kaszinó tagjait meghívja 
az elnökség. — Tárgysorozat- 
1. Elnöki megnyitó. 2. A kaszinó 
házbérleti szerződése. 3. A bebú­
torozásra vonatkozó megállapodás.
4. A lemondás következtében meg­
üresedett pénztárosi állás, választ­
mányi tagsági helyek betöltése és 
diszelnök választása. 5. Könyvtár 
létesítése. 6. Rádió berendezés.
7. Önkéntes pénzbeli felajánlások.
8. Esetleges indítványok.

— Hangverveny Sáros­
patakon. A sárospataki főisko 
*,ai énekkar vasárnap délután a 
főiskola Mudrány-termében szép 
érdeklődés mellett és kiváló si­
kerrel hangversenyt rendezett. —
A főiskola ének • és zenekara, to­
vábbá Gulyás József dr. egyetemi 
m. tanár saját szerzeményű ver­
seivel, Técsy Béla szavalatával,
B. Szűcs Ferencné zongorajátéká­
val aratott nagy sikert.

— Az izr. Nöegylet tea 
délül An ja. A sátoraljaújhelyi 
izr. Nőegylet vasárnap d. u. 5 órai 
kezdettel a Központi Kávéház 
helyiségeiben teadélutánt rendez.

— A Kossuth Kaszinó 
elnöksége értesíti a Kaszinó tag­
jait, hogy a helyiségek az ünnepi 
megnyitás előtt, már most is a 
tagok rendelkezésére állanak.

— Szabadegyetem. A Zem- 
plénvármegyei Kazinczy-Kör sza­
badegyetemi előadásainak során 
szombat este 6 órakor a polgári 
leányiskola tornatermében dr. Ze- 
hery Lajos budapesti egyetemi 
m. tanár tart előadást Előadásá­
nak tárgya: Kritika és bűnözés. 
Kérészy Klárika melodrámát szaval.

— A rel. HÓegylet het­
vennégy gyermeket ruhá­
zott fel. A sátoraljaújhelyi ref. 
Nőegylet az egyházi tanácsterem­
ben vasárnap délután osztotta ki 
karácsonyi ajándékait a szegény 
gyermekeknek. A dr. Nyomdrkay 
Ödönné nőegyleti elnök vezetése 
alatt működő bizottság a befolyt 
önkéntes adományokból 74 gyer­
meket ruházott fel. A gyermekek 
- többek között — 48 pár ul 
cipő, 18 rend uj fiú- és 18 rend 
uj leányruhán kívül még sok uj 
ruhadarabot, valamint kevéssé 
használt ruházati cikket kaptak.

— Betörés a zemplén- 
agárdl községházán. Ma éj­
jel ismeretlen tettesek betörtek a 
zemplénagárdi községházára s a 
felfeszitett pénzszekrényből pénzt 
és különféle értékeket vittek el. 
A nyomozást a csendőrség azon­
nal folyamatba tette, mig a köz­
ség kárát a hivatalos vizsgálat 
fogja megállapítani.

Í81GYARHÉTÍ

jtlagyar árat vegyetek 
karácsonyra is!

MUMRHtT
........... .....................- ........................ ............- ^   A . mm A M 1 -—. ■ ^ ■ X —V A *3 A II— Megöltek ezy agrár- 

pftril ngtiátort. Csorba Ferenc 
dénesfalvai gazdát, ki a cseh ag­
rároknak egyik legszájasabb agi­
tátora volt, a múlt héten egy 
ismeretlen tettes az országúton 
megölte.

— A törvényszékről. A
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
£módy-tanácsa kedden hirdetett 
ítéletet Kun Gyula sátoraljaújhelyi 
lakos előtt. Kun Gyulát hatósági 
közeg elleni erőszak vétségéért 
jogerősen kéthavi fogházra ítélték.

— Pravoszlávok Zemp­
lénben. A Nagymihály szom­
szédságában levő Rebrin község-

Snirk Aló vásárolok
Dankó István sárospataki gazda 
fiával együtt, vásár utáni hangu­
latban az egyik pataki korcsmá­
ban mulatott és a késő esti órák­
ban társaságával együtt hazafelé 
tartóit. A társaság nagy lármával 
haladt a Kossuth ucca elején, mi­
kor a járókelők hangos kiálto­
zásra lettek figyelmesek. Csakha­
mar észrevették, hogy Kiima 
András földműves jajveszékel a 
földön, akit ifj. Dankó István ösz- 
szeszurkált, majd apjával együtt 
bottal ütlegelt. A földön fekvő 
Kiima András segítségére siető

_ A német bortörvény-
tervezetben nine* há/.anl- 
táel tilalom. A német termelői 
és kereskedői körök nagy harc­
ban állanak egymással, mert mint 
hírlik, a német bortörvényterve­
zetben az a házasitási tilalom, 
amely a bel- és külföldi borok 
házasitását lehetetlenné teszi, nin­
csen benne. Érthető a két érde- 

j kéltség harca, nem lévén Német­
ország bortermelő állam, a keres­
kedelem álláspontja is elfogad­
ható. Bortermelő államok részéről 
viszont kívánatos, hogy a házasi- 
tás ne essék tilalom alá.

szeasagaudii icvu ~
ben tanyát ütöttek a pravoszlávok. Sándor Istvánt Dankóék egy bot 
A nagyszakállu s lengő hajú pó- ütéssel a földre terítették és ala- 
páknak az első menedéket Babi- posan helybenhagyták. A jelenet 
lonszKy Arnold cseh állami tanító egyik szemtanúja a csendőrségre 
adta, ki az állami iskolai helyi- futott, ahonnan csakhamar meg- 
ségeket céljaiknak átengedte. A érkezett a járőr. A csendőrök a 
fanatizált gör. kath. hivek törne- | dühöngő Dankóékat őrizetbe vették

— UJ Idők e heti számában 
Surányi Miklós A feltalálók isko- 
lájá ról ir nagyon érdekes cikket 
Kosztolányi Dezső elmésen okolja 
meg az ő különvéleményét a 
látcsőről. Gorjansk'j és Zágon 
István tollából egy-egy szép elbe­
szélést olvastunk a füzetben, to­
vábbá Csathó Kálmán gyorsan 
népszerűvé lett első mőgyar avia- 
tikus regényének és Temple- 
Thurston épp oly népszerű regé-

“ " az
Uj Idők népszerű rovatai, szép

S
íi * •»zolo

3Va hold elsőrendű fekvésű, 
országút mellett a várostól 1 
kilométerre, kis vasút megálló­
val, fiatal, legjobb bort termő, 

elköltözés miatt

elfogadható áron eladó.
Közelebbit Vilkovszky Kálmán

gesen hagyják el ősi egyházukat 
s térnek át a szakadárságba. A 
szakadárok a kőből épült ősi 
szép gk. templommal szemben 
10.000 Kc-ás fabódét hevenyész­
tek ősze, melyben isteni tisztele­
teiket végzik.

— A magyar „rádióirre- 
deuta< ellenőrzése. A Ná-
rodny Dennik arról értesül, hogy 
a póstaügyi minisztérium, a po­
zsonyi posta és táviróigazgatóság
körlevelet adott ki az összes szlo- I nygnek folytatásait, emellett 
venszkói postahivataloknak, mely- I y. jddk népszerű rovatai, s«.vK 
ben ezek utasítást nyernek arra, I gégápoiáS> gasztronómia, szer 
hogy éber szemmel kisérjék fi- 1 kesztöi QZenetek, rejtvény-rovat és 
gyelemmel azt az „irredenta" pro- képek gazdag anyaga adja e 
pagandát, amelyet a magyar rá- gzám tartalmát. Az Uj Idők elő- 
dióleadóállomás üz s hogy meg- f|Zetési ára negyedévre 6 40 P. 
állapításaikról tegyenek jelentést. Mutatványszámot kívánatra dijta- 
— Az összegyűjtött anyagot arra ,anu, küld a kiadóhivatal, Buda- 
fogják felhasználni, hogy illetékes | pegf yi. Andrássy ut 16 
helyen eljárjanak oly célból, hogy ' - 
véget vessenek annak a „vissza­
élésnek", amelyet Magyarország 

a rádióval üz.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK !

karácsonyi és újévi bor
literenként 1 P 10 Hll. Görgey 
László borházában, a Szár- 

hegyen.

©ISO európai

melynet ára Csökkent eddigi

felülmulhatatlanul kiváló tulajdonságai pedig

növekedtek
Modern, tartós, felszerelése tökéletes.

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R.-T.
Budapest, IV., Váci ucca 24 szám 

Telefon: Automata 870-16. és Automata 870-51.

Körzetképviselet: Frled-féle gépgyár Miskolc^ I

A saujhelyi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság

Tk. 4092/1928. szám.

Áríerési-lurdetmény-kiíonat.
Központi Takarékpénztár rt. 

saujhelyi cég végrehajtatónak Lef- 
kovics Ilona végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 12U0 pengő tőke- 
követelés és járulékai behajt isa 
végett a sátoraljaújhelyi kir járás­
bíróság területén levő, Sátoralja­
újhely r. t. városban fekvő s a 
saujhelyi 1142. sz. betétben A. +
1 sor 96 hrsz. alatt felvett ház és 
udvarból B. 28. szerint Lefkovics 
Ilona nevén álló Vis-rész jutalékra 
1166 pengő kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1929. évi január 
hó 14-ik napján délelőtt 10 
órakor a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében Kazinczy u. 
35. sz. 7. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10% át készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értekpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek elöleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX t.-c. 147.. 150., 170. §§ ;
1908: XL t.-c 21. §•)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908 : XLI 25 §)

Sátoraljaújhely, 1928 évi no­
vember hó 27. napján. Koiláth sk. 
kir. tvszéki tanácselnök.

A kiadmány hiteléül: 
x Rátvay sk.

telekkönywezető
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Több évi - lehetőleg pénzintézeti gya­
korlattal - rendelkező, gyakorlott

folyószámla vezetőt
keresünk, alkalmaztatás esetén, felhívás 

alapján azonnali belépésre.
Fizetés: havi 150 P készpénz, természetbeni lakás 

fűtéssel és világítással. — Pályázatok az eddigi mu o es 
megjelölésével és bizonyitvány másolatokkal a Sa
pataki Takarékpénztár r. t, Sárospatak küldendők.

ZEMPLÉN
1926 december 19

MEGHÍVÓ

Köztisztviselők fogy. Szöv. Sátoraljaújhely fő-ucca
IJkrtrt a rendes árnál 10%-al olcsóbban árusítunk 

karácsonyra és szilveszterre. pengő

480
260
V80
1 96 
216 
2*36
2 56

1 i. Crém-likör (cacaó, vanília, kömény, csá­
szárkörte stb.) — —

Vb 1. * ■ ~ “ Z Z
1. n ” .

1 kg. szaloncukor doboz nélkül sima
dobozzal »

i ” staniolos doboz nélkül
i ” ” dobozzali * » ”

A dobozos szaloncukor nettó súlyban van
mérve, friss, puha idei áru
1 kg. cacao - — — — " . _
1 „ mogyoróbél idei — — —_____
1 db. narancs (nagy) — — — —
1 kg. Mandarin I. osztályú 1 ix
1 kg. gesztenye garantált jó és nagy —
1 „ füge koszorús — — — — J
1 „ „ szmírna, hordós - - - 15°

Ponty hal ünnepekre csütörtökig (20-ig) elöjegyezhe
1 kg. 2 P 50 f.

Rum, tea, kávé, bor, konyak és finom felvágottak cukrozotl 
gyümölcsök, valamint mindenfajta karácsonyfa diszekalegot 
esőbb napi árban, vidékre is, díjmentes postacsomagolás 

frankó költség felszámítása mellett kaphatók.
Díszes kiállítású jardlnett-kosarak megrendelhetők

köztisztviselők.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni 
utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand jíotel 
Park jhgyszillcla

Budapest, Vili Baross-tér 10
mert

20°/o engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha )

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos.

ji-.y.

varrógépen
mdQbő txZQjOtDÖöftr!

KAPHATÓ: ,
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TARSASAG
Sftloraljnujbely

Rikóosl uooa 19

Hpomdahelyiségünti
Vármegyeház ll-ik udvar 

első emelet.
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Hasított tölgyfából házzal készített
príma hordák

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb. 
legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaújhelyi Hordágyárná!
Telefonszám: 2.
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PALLAOIS
könyvosztálya 

Budapest, V., Alkotmdny-u. 4

Önnek ingyen nem Ígérek semmit!
Azt sem ácsoS =

» ... ... .. V..X____ , „„„ üniinukm való tekintettel tsehls nálam vásároljon.int M. ■ * ■« *** SZ9BÚ PÖlElVem: Nafiy foríalom, kis haszon.
Megtisztelő támogatását kéri könyv-, zenemű- és paplrkereekedő

Sátoraljaújhely, telefon: 126.

Nyomatott a laptulajdonos
: Zemplén Könyvnyomda ék lapkiadő r. t. betn.vel

Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
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